匯率市場化改革仍需推進

【香港商報訊】今年以來,新冠肺炎疫情仍在境外持續蔓延,國際 金融市場動盪不已,美元指數一季度反彈上漲約3.7%,到了4月又重 拾跌勢,人民幣受美元走弱影響重回2020年5月底以來的升值通道 本月26日,在岸人民幣對美元匯率、離岸人民幣對美元匯率雙雙升 破6.4元關口,來到了6.3元時代 對於近期匯率市場的變動,國務院金融穩定發展委員會5 月21日召開的會議要求,進一步推動利率匯率市場化改 革,保持人民幣匯率在合理均衡水準上的基本穩 定。受訪專家認為,國內經濟基本面保持良好,

人民幣挺進 6.3 元時代

金融市場對外開放穩步推進,外匯市場成熟度

香港商報記者 朱輝豪

不斷提升,這些因素是中國應對和適應外

部衝擊或挑戰的非常堅實的基礎。 (11)

作爲衡量美元在國際外匯 市場匯率變化的風向標,美 元指數自去年3月20日的 103高位一路跌至今年1月6 日的89.21的低點,隨後在今年一季度 出現較強反彈,到3月31日,美元指數 回升至93.44的高點,上漲約3.7%,成爲 自2018年以來表現最好的一次。不過, 到了4月,美元走勢卻再度逆轉漲勢而 快速下跌,5月10日,美元指數跌破90 關口,今年以來美元的漲幅回吐殆盡,非 美貨幣對美元大多走強。截至26日,美元 指數仍位於90關口下方,美元指數從2021 年峰值下降了4%,使美元成爲本季以來表 現最差的主要貨幣。

根據中國外匯交易中心此前披露的數據梳理 發現,人民幣對美元匯率自去年5月底以來一路 上升。2021年開年,人民幣對美元匯率重回6.4時 代,但自2月下旬開始,人民幣對美元匯率有所回 落。3月30日,在岸人民幣對美元匯率報6.5720,創下 自2020年12月1日以來的新低。不過,進入4月之後,受 美元持續走弱影響,人民幣則重拾升勢。與國際主要貨幣相 比,今年人民幣表現總體穩定,表現出了較強韌性。人民幣中間 價26日報6.4099,較上一交易日上升184個基點,創2018年6月以來新 高。在岸人民幣對美元匯率、離岸人民幣對美元匯率雙雙升破6.4元關口,來 到了6.3元時代

接受本報記者採訪的中國外匯投資研究院 院長譚雅玲表示,近期美元的貶值帶動了人

2月26日

6.4659

民幣的升值, 主要是美國經 濟表現強勁, 美元有諸多升 值的理由,但

美國本身想抑 制升值,所以現在美

元是極致貶值防止升 值,導致人民幣升值。「影響匯率的因素主要還是貨幣和經濟競爭力以及地緣政治,從人民幣自身 的角度來看,實際上面臨貶值的態勢,因爲它的升值周期和結構都比較快,但未來走勢還是看美元 的動態,預計人民幣有修復貶值的可能。| 譚雅玲說

光大銀行金融市場部分析師周茂華在接受本報記者採訪時表示,近期人民幣升值,主要是國內經 濟延續良好復蘇態勢,外貿出口保持高景氣度,人民幣資產吸引外資趨勢流入,美聯儲鴿派與歐洲 疫苗接種推廣拖累美元指數走弱。短期看,人民幣有望保持在合理均衡水準附近、強勢雙向震盪。

中長期料呈穩中有升態勢

對於人民幣匯率的變動, 中國人民銀行副行長劉國強 5月23日就人民幣匯率問題答記者 問時表示,今年以來,人民幣匯率 有升有貶,雙向浮動,在合理均衡水準上保持了 基本穩定。目前,中國外匯市場自主平衡,人民 幣匯率由市場決定,匯率預期平穩。未來人民幣 匯率的走勢將繼續取決於市場供求和國際金融市

周茂華預計,年內人民幣對美元匯率將在 6.4—6.8區間附近波動。從中長期看,人民幣匯 率有望呈現穩中有升走勢,主要是中國持續深化 改革開放,加快構建國內國際雙循環新發展格

局,經濟發展長期向好,經濟結構優化、效率提 升,宏觀風險趨於收斂。同時,金融業高質量發 展與人民幣國際化深化,人民幣資產吸引全球資

金長期趨勢流入。 中信證券研究所副所長明明表示,隨着中國自 身經濟實力的增強,人民幣國際化以及金融市場 持續開放,人民幣匯率雙向波動特徵將有所加 強,人民幣匯率將更加市場化。

交通銀行金融研究中心首席研究員唐建偉預 計,2021年人民幣對美元匯率仍將保持雙向波動 的特徵,延續穩中略升的趨勢,預計維持在6.3元 至6.7元之間波動,中樞在6.4元至6.5元左右。全 年匯率升值幅度預計將明顯小於2020年。

申請酒牌續期公告 一休(居食屋)日本料理

場變化,雙向波動成爲常態

「現特通告:林名澤其地址為新界 荃灣灣景花園3座13樓G室,現向 酒牌局申請位於九龍旺角山東街 38號38號廣場1樓一休(居食 屋)日本料理的酒牌續期。凡反對是 項申請者,請於此公告登報之日起 十四天內,將已簽署及申明理由之 反對書,寄交九龍深水埗基隆街 333號北河街市政大廈4字樓酒牌局 秘書收。

日期: 2021年5月27日」

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE IKKYU JAPANESE CASUAL RESTAURANT

"Notice is hereby given that Lam Ming Chak Trevor of Flat G, 13/F., Blk 3, Bayview Garden, Tsuen Wan, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of IKKYU JAPANESE CASUAL RESTAURANT at 1/F., 38 Plaza, 38 Shantung Street, Kln. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 27 May 2021"

申請酒牌續期公告 四寶食堂

「現特通告:莫正文其地址為香港 銅鑼灣謝斐道482號兆安廣場地下 1-3號舖,現向酒牌局申請位於香港 銅鑼灣謝斐道482號兆安廣場地下 1-3號舖四寶食堂的酒牌續期。凡反 對是項申請者,請於此公告刊登之 日起十四天內,將已簽署及申明理 由之反對書,寄交香港灣仔軒尼詩 道225號駱克道市政大厦8字樓酒牌 局秘書收。

日期: 2021年5月27日」

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

四寶食堂

"Notice is hereby given that Mok Ching Man of Shop 1-3, G/F, Siu On Plaza, 482 Jaffe Road, Causeway Bay, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for new issue of Liquor Licence in respect of 四寶食堂 situated at Shop 1-3, G/F, Siu On Plaza, 482 Jaffe Road, Causeway Bay, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8th Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 27 May 2021"

敝

衡

雙

_ _

動

成常態

3月30日

6.5720

爲應對疫情衝擊,美國在 去年3月推出了前所未有的 超級寬鬆貨幣政策,而隨着 美國經濟在今年逐漸復蘇及 通脹預期的走強,市場對美聯儲有可能提

前收緊貨幣政策的擔憂一直存在。根據美 聯儲今年4月會議記錄,基於經濟持續強 勁復蘇的表現,部分美聯儲官員近期表示 準備考慮調整貨幣政策。然而,4月令外 界大跌眼鏡的就業數據,可能使他們的觀 點變得不好判斷

受美元持續走弱的影響,非美貨幣大多 走出相反的方向。而人民幣短期的升值壓 力,令不少企業面臨匯兌損失。 中國民生銀行首席研究

員溫彬表示,人 民幣升值 定程度上對沖由大宗商品價格攀升帶來的 輸入性通脹,緩解中國大宗商品進口價格 上升的壓力。不過對於部分出口型企業來 說,人民幣升值可能會使他們產生一定的 匯兌損失。所以,人民幣匯率需要在均衡

水準上保持基本穩定,合理引導市場預

劉國強表示,央行完善以市場供求爲基 礎、參考一籃子貨幣進行調節、有管理的 浮動匯率制度,這一制度在當前和未來-段時期都是適合中國的匯率制度安排。央 行將注重預期引導,發揮匯率調節宏觀經 濟和國際收支自動穩定器作用,保持人民 幣匯率在合理均衡水準上的基本穩定

2021年第一季度中國貨幣政策執行報告 也指出,中國要繼續推進人民幣匯率市場 化改革,完善以市場供求爲基礎、參考一 籃子貨幣進行調節、有管理的浮動匯率制 度,保持人民幣匯率彈性,發揮匯率調節 宏觀經濟和國際收支自動穩定器的作用 注重預期引導,保持人民幣匯率在合理均 衡水準上的基本穩定

周茂華分析,保持人民幣匯率均衡 穩定有三大好處:一是有助於控制 工業材料成本上升和人民幣升值對 部分外貿企業利潤的「兩頭」擠 壓;二是減少部分中小外貿企業 匯兌損失;三是有助於防範國 際資本投機套利,加劇市場波

明明指出,央行對人民幣 匯率波動的容忍度有所增 加,這意味着人民幣在當前 升值趨勢下將具有更寬空 間。「人民幣的持續升值 一方面能夠緩解輸入性通 脹影響,另一方面也爲後 續潛在的美債收益率上行 風險留出一定的安全邊 際。未來人民幣匯率的走 勢將繼續取決於市場供求 和國際金融市場變化。」

美元/人民幣匯率 近三個月走勢

> 5月26日 6.3930

跨境雙向投資 合理有序

去年以來,疫情在全球 持續蔓延,給全球諸多國 家的供應鏈產業鏈造成巨 大衝擊。中國由於疫情防 控得力,率先實現復工復

產,給全球輸出大規模的防疫物資、居家 辦公用品和生活用品,中國出口得以實現 快速增長。去年出口總值創歷史新高,貿 易順差高達3.7萬億元

今年前4個月,中國進出口延續了去年6 月以來的強勁表現,按人民幣計,今年前4 個月貿易順差 1.02 萬億元,同比增加 149.7%。同時,由於跨境出行受到了比較 大的限制,中國的服務貿易旅行逆差收窄 的規模比較大

國家外匯管理局副局長、新聞發言人王 春英5月21日就2021年4月份外匯收支形 勢回答記者提問時表示,4月份,中國外匯 市場供求更趨平衡。從主要指標表現看,

銀行結匯和售匯大體相當,順差22 億美元;在貨物貿易進出口保持一定 順差的情況下,非銀行部門涉外收支 延續净流入態勢,順差160億美元。

截至4月末,外匯儲備規模31982億美 元,較3月末上升0.89%,主要受非美貨幣 升值和資產價格上漲影響。王春英表示, 跨境雙向投資合理有序,從流入渠道看, 來華直接投資净流入保持平穩增長;外資 净增持境內股票和債券195億美元,同比增 長3%。從流出渠道來看,中國對外直接投 資凈流出規模與去年同期基本相當;「港 股通」項下境內主體淨買入港股摺合57億 美元,資金有序流動。

王春英稱,當前,全球疫情發展還存在 不確定性,世界經濟復蘇很不平衡,但中 國經濟運行保持穩定恢復態勢,新動能發 展持續壯大,將爲中國跨境資金均衡流動 和國際收支基本平衡提供堅實基礎

(In Voluntary Liquidation) Company No. 39174

Welsh Investments Limited

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection (b) of the BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on May 12, 2021. The Liquidator is TANG Kin Nam of 11/F, Dawning House, 145 Connaught Road Central, Hong Kong.

Dated May 12, 2021 (sgd.) TANG Kin Nam

Voluntary Liquidator

HAPPY STEP INTERNATIONAL CORP. (In Voluntary Liquidation)

Company No. 65471

NOTICE is hereby given pursuant to Section 204, subsection (b) of the BVI Business Companies Act, 2004 that the Company is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on May 12, 2021. The Liquidator is TANG Kin Nam of 11/F, Dawning House, 145 Connaught Road Central, Hong Kong.

Dated May 12, 2021 (sgd.) TANG Kin Nam

Voluntary Liquidator

根據 [破產條例] (第 6 章) 第 6A(1)(a) 條作出的

心 B 图 12 平轉 15 至 D L 發出 " 法定要求價值書"。價權人要求你江即價行: I HKSS8,110 70 间 HKSS2,0000 為本金。 (前邀費 HKS14000 前)HKSS68,70 為由 2019 年 11 月 13 日至 2019 年 12 月 31 日以 8.125%年利率計算的利息, (i)HK1,048.00 由 2020年 1月 11 日至 2020年 3 月 31 日以 8.084%年利率計算的 利息。 (v)HK3-354.00 由 2020年 4 月 1 日至 2021年 4 月 16 日以 8.0%年利率計算的 利息,這根據香港特別行政區小額發債審液處申索編號 SCTC041827/19 於 2019年 11 月 13 日頭發之歲決/命令而要求你價付的款項; 及 2. HKS57,565.20 (i)HKS25,000.00 為本金。 (i)認費 HKS140.00 (ii)HKS23.20 為由 2019年 12 月 30 日至 2019年 12 月 31 日以 8.125%年利率計算的利息。

2019 年 12 月 30 日至 2019 年 12 月 31 日以 8.125%年利率計算的利息 (iv)HKS1,048.00 由 2020 年 1 月 1 日至 2020 年 3 月 31 日以 8.084%年利率計算

特別行政區小額錢債審裁處申索編號 SCTC053936/19 於 2020 年 4 月 24 日頒

港特別行政區小網設債審赦處申索編號 SCTC053936/19於 2020 年 4 月 24 日頒 發之裁決/命令而要求你價付的款項;及
4. HKS\$9.886.20(6)HKS\$7.000.00 為本金,(6)HKS\$2.386.20 為由 2020 年 10 月 8 日 至 2021 年 4 月 16 日以 8.0%年利率計算的利息,這根據香港特別行政區小網錢 債審裁處申索網號 SCTC049501/19於 2020 年 10 月 8 日頒發之裁決/命令而要求你價付的款項。
法定要求價值書乃重要文件,當本文在報章上首次登載之首日,便當作已在該日送建給妳,妳必須在本要求價值書送建給妳起計 21 天內,價潤所據價項,或與價櫃人建成和解協議。否則,價權人可申請宣佈妳破產,妳的財產及貨物亦可被取去。若妳認為有理由把本"法定要求價值書"作曆,應在本文送建日起計 18 天內,向法院提出申請。若妳對自己的處境有任何疑問,應立即閱詢解單的意見。

原域經濟時間的思想。 城市前往下坡地點查閱及索取本"法定要求償債書"。 名稱:任其昌、李鴻生律師行 債權人代表律師

地址:香港中環干諾道中 137-139 號三台大廈五字樓 電話:25811988

檔案編號: JY/205907/rc/L 由本文在報章上登載之日起計,你只有21天的時間處理此事:21天後債權人 便可提出破產呈請。另外,由本文首次登載之日起計,你亦只有18天的時間,向法庭申請把這份要求償債書作廢。 證券代碼: 000037、200037 證券簡稱:深南電A、深南電B

公告編號: 2021-036

深圳南山熱電股份有限公司 關于終止投資中山裝配式建築工業**化** 園區項目的公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的内容真實、準確、完整,没有 虚假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

·、中山裝配式建築工業化園區項目槪况 深圳南山熱電股份有限公司(以下簡稱「公司」)于2020年9月28日以通 訊表決方式召開第八屆董事會第十三次臨時會議, 審議通過了《關于投資中 子公司)、中山翠亨投資有限公司共同投資建設中山裝配式建築工業化園區

山裝配式建築工業化園區項目的議案》,同意公司以自有資金2,929萬元人民幣與深圳市特區建工集團有限公司(以下簡稱「特建工」)(或其授權的 項目(以下簡稱「項目」)。具體內容詳見公司于2020年9月29日在《中國證券報》、《證券時報》、《香港商報》和巨潮資訊網上披露的《第八屆董 事會第十三次臨時會議決議公告》(公告編號: 2020-043)、《關于投資中 山裝配式建築工業化園區項目的公告》(公告編號: 2020-044) 中山裝配式建築工業化園區項目終止原因

籌劃本次投資事項以來,公司積極與各合作投資方進行了持續的溝通, 但受衆多因素影響,公司尚未就該項目與相關單位簽署正式協議,項目至 今未取得實質性進展。2021年5月26日,公司收到特建工發來《關于深南電 (中山)建築工業化園區項目調研的反饋意見函》,特建工表示其委托第三 方中介機構對項目進行了可行性研究,基于審愼性原則,認爲該項目不宜立 項。公司綜合考慮各方面因素,決定終止本次投資事項。

三、中山裝配式建築工業化園區項目終止對公司的影響 截至本公告披露之日,本次投資尚處于籌劃階段,公司未簽署正式協 議,終止投資該項目不會對公司的生產經營和未來發展構成不利影響,不存 在損害公司及全體股東利益特別是中小股東利益的情形。

> 深圳南山熱電股份有限公司 董 事

2021年5月27日

上 口